
STRUČNI SKUP „MEDICINA I PRAVO KROZ INTEGRATIVNE PROCESE“ I OKRUGLI STO 

„VEŠTAČENJE MALOLETNIKA U KRIVIČNOM POSTUPKU – IZAZOVI I REŠENJA“ ODRŽANI 

8. MAJA 2026. GODINE U VRŠCU 

 

Specijalna bolnica za psihijatrijske bolesti „Dr Slavoljub Bakalović“ Vršac, u saradnji sa 

Institutom za kriminološka i sociološka istraživanja, uspešno je organizovala stručni skup 

„Medicina i pravo kroz integrativne procese“, u okviru kojeg je realizovan okrugli sto pod 

nazivom „Veštačenje maloletnika u krivičnom postupku – izazovi i rešenja“. Događaj je održan 8. 

maja 2026. godine u vinariji „Helvecija 1880“ u Vršcu i okupio je preko 60 stručnjaka i istraživača 

iz Srbije, regiona i inostranstva koji se bave pitanjima maloletničkog pravosuđa, psihijatrije, 

psihologije, socijalne zaštite i zaštite prava dece.  

Skup su svečano otvorili dr Jelena Đokić, specijalista psihijatrije i v. d. direktora Specijalne 

bolnice za psihijatrijske bolesti „Dr Slavoljub Bakalović“ Vršac, dr Ivana Stevanović, naučni 

savetnik i direktor Instituta za kriminološka i sociološka istraživanja, dr Jasmina Igrački, viši 

naučni saradnik Instituta za kriminološka i sociološka istraživanja, Žarko Kešanski, MA, 

rukovodilac za pravne, kadrovske i administrativne poslove Specijalne bolnice za psihijatrijske 

bolesti „Dr Slavoljub Bakalović“ Vršac, kao i Aleksandar Rodić, ministar pravde i lokalne 

samouprave Kantona X Bosne i Hercegovine. U uvodnim obraćanjima istaknut je značaj 

interdisciplinarne saradnje između pravosuđa, zdravstvenog sistema, akademske zajednice i 

institucija socijalne zaštite u radu sa maloletnicima u sukobu sa zakonom i maloletnim žrtvama 

nasilja.  

U okviru uvodnih referata razmatrana su pitanja sudsko-medicinskog i psihijatrijskog 

veštačenja u krivičnim postupcima, pravnog položaja maloletnika kao posebno osetljivih 

svedoka, kao i uloge organa starateljstva u sudskim postupcima. Posebno su razmotrena pitanja 

zaštite maloletnih žrtava trgovine ljudima, zanemarivanja i zlostavljanja dece, kao i procesnih i 

etičkih aspekata veštačenja maloletnika.  

Program skupa obuhvatio je i onlajn sesiju međunarodnih učesnika iz Austrije, Rusije, 

Mađarske, Bosne i Hercegovine, Severne Makedonije, Crne Gore i Bugarske, tokom koje su 

predstavljena uporednopravna istraživanja i iskustva u oblasti zaštite prava maloletnika u 

krivičnim postupcima. Izlaganja su se odnosila na pitanja odgovornosti za uključivanje 

maloletnika u kriminalne aktivnosti, procene rizika kriminalnog ponašanja, prava maloletnika u 

krivičnim postupcima, kao i položaja dece žrtava i dece učinilaca u različitim pravnim sistemima.  

Poseban segment skupa bio je posvećen iskustvima iz prakse, pri čemu su učesnici 

diskutovali o sekundarnoj viktimizaciji maloletnih žrtava seksualnog nasilja, preventivnom radu 

sa decom u riziku od razvoja delinkventnog ponašanja, značaju procene rizika u procesu 



reintegracije maloletnih učinilaca, kao i potrebi za specijalizovanim ustanovama za lečenje i 

osposobljavanje maloletnika u sukobu sa zakonom. Tokom diskusija ukazano je i na značaj 

socijalnih i psiholoških faktora u psihijatrijsko-psihološkom veštačenju maloletnika, kao i na 

potrebu usklađivanja domaće prakse sa međunarodnim i evropskim standardima zaštite prava 

deteta.  

U radu okruglog stola učestvovali su predstavnici akademske zajednice, pravosuđa, 

zdravstvenih ustanova, sistema socijalne zaštite, organa starateljstva, međunarodnih institucija i 

organizacija civilnog društva iz Srbije, regiona i inostranstva. Kroz interdisciplinarni dijalog 

otvorena su brojna pitanja od značaja za unapređenje položaja maloletnika u krivičnim 

postupcima, kao i za dalje razvijanje saradnje između institucija koje učestvuju u zaštiti prava 

dece i maloletnih lica. Okrugli sto još jednom je potvrdio značaj povezivanja nauke, prakse i 

institucija u cilju unapređenja sistema maloletničkog pravosuđa, zaštite prava dece i razvoja 

savremenih i interdisciplinarnih pristupa u oblasti sudsko-psihijatrijskog i psihološkog veštačenja 

maloletnika 


